



# Řípecký zpravodaj

www.ripec.obec.cz www.ripec.cz číslo 2 ročník 4/2010

**Vážení spoluobčané, vítám Vás na stránkách Řípeckého zpravodaje. Věřím, že se i Vám letošní zima zdá příliš dlouhá. A tak bychom Vám chtěli čekání na jaro trochu zpříjemnit zprávami o dění v obci, anebo pozvánkami na připravované akce, kde se jistě všichni sejdem.**

**Za celou redakci Václav Kabeš**



## Z jednání ZO:

- ✓ ZO projednalo a schválilo rozpočtovou změnu č. III/2009. Návrh v písemné detailní formě byl projednán a je přílohou zápisu. Pro občany jsou informace přístupné na obecním úřadě.
- ✓ ZO bylo seznámeno s příkazem starosty obce k provedení inventarizace majetku obce k datu 31.12.2009. Jeho součástí je jmenování inventarizační komise, ZO bere příkaz na vědomí, členové inventarizační komise jsou s příkazem seznámeni.
- ✓ ZO jmenuje jednohlasně v souladu s rozhodnutím voleb na valné hromadě SDH velitelem SDH Řípec pana Pavla Kulhánka st. bytem Řípec 121.
- ✓ ZO projednalo žádost Mgr. Petry Váchové na ukončení funkce kronikářky obce k datu 31.12.2009. ZO souhlasí a uvolňuje jmenovanou k požadovanému datu. Na návrh starosty obce je do funkce kronikáře obce navržen Mgr. Jaroslav Fišer s termínem zahájení činnosti od 01.01.2010. ZO souhlasí s návrhem bez připomínek.
- ✓ ZO projednalo předběžnou informaci o výsledku hospodaření obce za r. 2009.

Hospodaření obce Řípec za r. 2009	příjmy	výdaje	saldo
Schválený rozpočet pro r. 2009	2 631 650,00 Kč	3 785 100,00 Kč	-1 153 450,00 Kč
Předběžný výsledek k datu 31.12.2009	3 160 905,62 Kč	3 601 657,30 Kč	-440 751,68 Kč

- ✓ ZO projednalo a bere na vědomí zprávu Policie ČR OOP Veselí nad Lužnicí, která informuje o trestných činech a přestupcích šetřených policií v průběhu r. 2009 v oblasti Veselsko. Zpráva je k nahlédnutí na OÚ.
- ✓ Starosta obce informoval ZO o stavu obyvatel k datu 01.01.2010 – počet obyvatel je 300.
- ✓ Starosta obce předložil seznam dohod o provedení pracovní činnosti pro r. 2010. Seznam, který může být dle potřeby v průběhu roku rozšířen, je dostupný na OÚ.
- ✓ Předseda komise pro řešení pozemků Ing. Javorský, informoval ZO o postupu prací. Byl zpracován znalecký posudek na předmětné pozemky. ZO bylo s posudkem seznámeno, Ing. Javorský dále informoval jak bude práce komise pokračovat v dalším období. ZO souhlasí.
- ✓ ZO projednalo smlouvu o zřízení věcného břemene na stavbu „Řípec – rekonstrukce vedení NN“, číslo smlouvy 3105-063/001-2009-TA mezi obcí a firmou E.ON. ZO nesouhlasí s bezúplatným věcným břemenem a požaduje věcné břemeno úplatné.
- ✓ ZO projednalo smlouvu o zřízení věcného břemene na stavbu „Řípec přípojka NN p. Coufal“ mezi obcí a firmou E.ON. Smlouva je vedena pod č. 5107-012/001-2009-TA a jedná se o úplatné věcné břemeno.

- ✓ Starosta informoval ZO o schválení platby dotace na stavební úpravy budovy OÚ v Řípci. Žádost byla podána obcí dne 21.07.2009. Dále ZO projednalo související smlouvu na poskytnutí příspěvku na pokrytí činnosti MAS v souvislosti s poskytnutím dotace se SZIF. Výše příspěvku činí 3% (cca 21 tis. Kč) z přijaté dotace. ZO souhlasí a pověřuje starostu obce k jednání za obec.
- ✓ ZO projednalo návrh dohody mezi obcí Řípec a ŘSD ČR. Jedná se o výkup porostů v souvislosti se stavbou dálnice D3 stavba 0308A. Hodnota porostů vychází ze znaleckých posudků vedených pod č. 3316 a 2200, ocenění porostů činí 76.550,- Kč. ZO souhlasí a pověřuje starostu k jednání.
- ✓ Předsedové výborů a komisi předložili zprávy o činnosti za 4.Q. 2009. ZO bere zprávy na vědomí.
- ✓ Místostarosta obce informoval ZO o předložení žádosti firmě COMETT PLUS o posun spoje č. BUS39040034 o 10 minut, aby navazoval na vlakové spoje. Ze strany COMETTU bylo přislíbeno vyhovění žádosti.
- ✓ ZO projednalo roční zprávu o výsledcích finančních kontrol ve zkráceném rozsahu za rok 2009. Zpráva byla předložena v písemné formě a nebyly k ní vzneseny žádné připomínky.
- ✓ Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových (ÚZSVM) informoval dopisem vedeným pod č.j. UZSVM/CTA/844/2010-CTAM, C/TA/2008/2269-H obec Řípec o připravované realizaci bezúplatného převodu ideální 1/16 pozemku p.č. 1722/1 (komunikace „Rafanda“). K převodu je nutný souhlas ZO a součinnost obce. ZO souhlasí.
- ✓ ZO projednalo žádost firmy Elektroinvest Strakonice s.r.o. k připravované projektové dokumentaci na kabelovou zemní přípojku NN pro chaty p. Fouska. Je požadován souhlas obce s uložením kabelů v ochranném pásmu lesa na pozemku obce KN 416/1. Plány byly zaslány přílohou. ZO nemá námitek a souhlasí.

### Personální změny v redakční radě ŘZ.

**K datu 31.12.2009 ukončila působení v redakční radě Řípeckého zpravodaje Mgr. Petra Váchová. Důvodem byl nedostatek času a péče o děti. Redakční rada i zastupitelstvo obce děkuje Petře Váchové za vykonanou práci, zejména je třeba zdůraznit její osobní podíl na úspěšném startu zpravodaje.**

Naplno se zapojil do práce v redakční radě Mgr. Jaroslav Fišer, který převezme na svá bedra činnosti Petry Váchové a dále bude pro obec zastávat též funkci kronikáře. Přejeme mu v této práci mnoho zdaru, aby jeho působení přispělo k dalšímu rozvoji našeho zpravodaje. -jav-

**Prase pro Haiti** - Dovolte pár řádků o události, která se stala kolem půlnoci na plese řípeckých myslivců. Losování tomboly šlo do finále, první a druhá hlavní cena byla divočák. Výhercem druhé ceny, menšího divočáka se stává František Petrtýl ml. To bylo radosti! A již se losuje první cena, také divočák, jen o trochu větší. A kdo je šťastný výherce? No zase František. A opět mnoho radosti.

Důležité je, co následovalo dál. František se rychle rozhoduje – menší prase vydražím a výsledek dražby dám na Haiti. A tak se také stalo; prase bylo vydraženo na pěkných 1.200,- Kč a tato částka zaslána přes humanitární organizaci ADRA na pomoc zemětřesením postiženého Haiti. Možná někdo řekne fanfaronství, ale já říkám chvályhodný a velkorysý čin. Mladé někdy odsuzujeme za jejich chování a postoje k životu. Nebude to tak zlé, činy jsou více než slova! Díky Františku, máš srdce na pravém místě! Díky za Hait'any a trochu i za nás. -jav-

**Masopustní veselí** – v sobotu 13. února vyšel do ulic Řípece Masopustní průvod. Po roční omluce se místní omladina, vše se svým masopustním vůdcem Alešem Ferrou st., převlekla do masek a vyrazila na obchůzku, aby dokázala všem, že tradice neumírají. Před dvěma roky jsem tuto partu lidí kritizoval za organizaci průvodu a doprovodnou hudbu. Rozpoutalo to vlnu nevole. Letos nám předvedli, že se nevzdávají a šli do toho znovu. Bohužel se ale potvrdilo, že bez vnější pomoci nejsou schopni zajistit řádnou vhodnou hudbu. Na to, aby se vybralo na kapelu, jsme malá obec a bez finanční injekce to asi nepůjde. Pokud chceme tuto tradici zachovat, budeme muset každý z nás přiložit ruku k dílu a této skupince nadšenců trochu pomoci. To ovšem nepůjde prázdnými slovy, ale činy.

Že se tito mladí umí bavit, předvedli i večer na Babském plese. I po vyčerpávající obchůzce obce, byli všichni téměř fit a jako každoročně si připravili program na večer. Za stylové hudby Dana Nekonečného „Jsem boss“ vstoupil na sál Aleš Ferra st. se svou družinou, aby předvedli ohnivou šou a pořádně rozjeli masopustní zábavu. Přes velkou návštěvnost a opravdu povedený ples, i zde ale zůstali v maskách téměř osamoceni, jen za nepatrné podpory partičky masek z Veselí n/L. -vk-  
foto – úvodní strana



Sobotu 20. února došlo i na naše nejmenší. Obec Řípec uspořádala v sále hospody dětský karneval, kde se představila se svým programem paní Miloslava Habichová ze Soběslavi. Maminky proto „vymódlily“ svoje ratolesti do nejrůznějších převleků. Akce se povedla a především děti si zasoutěžily a vyřadily se do libosti. Škoda jen, že dětí na takových akcích rok co rok ubývá. Letos se jich sešlo pouze 33. I když svojí roly sehrály i jarní prázdniny a některé děti byly se svými rodiči na horách. Tak snad příště to bude lepší. -vk-



## **Představení podnikatele – Vlastimil Dukát - ELEKTRO**

*Představuji firmu Vlastimil Dukát - ELEKTRO. Firma je zaměřena na elektromontážní práce, přípojky NN a VN zemní práce, práce s montážní plošinou, instalace kabeláží, údržby, revize a opravy těchto zařízení. Vlastníkem firmy je pan Vlastimil Dukát bytem Řípec 117, rodák ze Řípců.*

### **Založení firmy a její historie.**

*Podnikání započalo v roce 1996, kdy jsem získal živnostenský list a potřebná oprávnění. Na plný úvazek jsem začal podnikat od r. 1998, kdy se výnosy z podnikání staly mým hlavním příjmem. Co bylo impulzem k osamostatnění? Chtěl jsem si ověřit své schopnosti, a zda dokážu uspět jako živnostník.*

**Pracuješ ve firmě sám, zaměstnáváš členy rodiny, zaměstnance, případně kolik je jich ze Řípců?**

*Na počátku mi radou i práci pomáhal otec, profesí také elektrikář. Dříve jsem zaměstnával dva zaměstnance, dnes pracuji samostatně, zakázky řeším formou sdružení podnikatelů. Členy rodiny nezaměstnávám.*

### **Co plánuješ do budoucnosti?**

*Je doba finanční krize, za hlavní úkol považuji udržet firmu ve stávajícím stavu a připravit se na dobu oživení trhu. V plánu mám realizaci fotovoltaické elektrárny o výkonu 30 kW v prostoru mé provozovny naproti farmě Ing. Píchy. Potřebná povolení a smlouvu o připojení již mám, zbývá jen realizace a tu plánuji v nejbližší době.*

### **Kde vidíš obecně největší překážky pro své podnikání?**

*Obecně žádné překážky nevidím, každá lidská činnost přináší určité problémy i radosti a je jen na mně, jak dokážu problémy vyřešit. V elektrikářské profesi je nutné zajistit práce v souladu s platnými předpisy a bezpečnostními pravidly. Je nutné mít potřebná osvědčení, školení a sledovat technické novinky v oboru. Obecným problémem je finanční krize, ale ta doléhá na většinu podnikatelů. Z důvodu rozšiřování firmy bojuji již delší dobu s nedostatkem místa ke skladování materiálu.*

### **Jak se podniká v Řípci, může obec dle Tvého názoru nějakým způsobem pomoci v podnikání?**

*V Řípci není důvod si na podporu podnikání stěžovat, osobně považuji za dobré, že obec své zakázky nabízí přednostně místním podnikatelům. Považuji to za správný a vstřícný přístup obce k podnikatelům - občanům.*

### **Čím může Tvé podnikání přispět k rozvoji obce?**

*Bydlím zde, mám zde sídlo firmy, tudíž odvádím zde i daně. Pro obec také pracuji, zabezpečuji údržbu veřejného osvětlení a podílel jsem se na realizaci řady akcí, kde investorem byla obec.*

### **Co bys chtěl dále čtenářům nabídnout, či sdělit?**

*Mohu nabídnout činnosti související s mým podnikáním, elektromontážní práce, zemní práce a práce montážní plošinou do výšky 15 m. Závěrem bych chtěl Všem občanům popřát hodně zdraví, pevné nervy a jen samá dobrá rozhodnutí, která nás v tomto roce čekají!!!*

*Děkuji za rozhovor a přeji zdar a úspěchy v podnikání. Ptal se Jan Javorský.*

## **Sběr odpadů v obci za rok 2009.**

**Sběr odpadů je služba, která je součástí našeho života již celá desetiletí a bereme ji jako samozřejmost. Všichni víme, že odpady nás stojí 250,- Kč ročně na osobu. Málo kdo ví, kolik odpadů obec vyprodukuje a jaká je skladba těchto odpadů a co to obec stojí ročně. Následující tabulka přináší přehled o množství a skladbě odpadů za r. 2009 v Řípci. Na odpady obec doplácí více než 79 tis. Kč – viz níže uvedené údaje v tabulce (saldo). –jav-**

<b>Příjmy:</b>	<b>95 353 Kč</b>		
<b>Výdaje:</b>	<b>174 500 Kč</b>		
<b>Saldo:</b>	<b>-79 147 Kč</b>		
<b>Položka odpadů</b>	<b>tuny</b>	<b>Elektroodpad (tuny)</b>	<b>0,76</b>
<b>Odpady celkem</b>	<b>79,1</b>	- lednice	11 ks
- z toho tradiční svoz - popelnice	66	- TV a monitory	14 ks
- objemný odpad - akce kontejnery	5,6	- baterie	60 kg
- odděleně sbírané složky (tříděný odpad)	7,5		
<b>Struktura odpadů mimo elektroodpad</b>	<b>tuny</b>		
- směsný komunální odpad	66		
- plasty	1		
- sklo	1,3		
- papír a lepenka	1,1		
- objemný odpad	5,6		
- kovy	4,1		

**Jsou nás tři stovky!** - Počet lidí trvale žijících v naší obci dosáhl k 1.lednu 2010 rekordu – kulatých 300. Přitom tento statistický údaj má u nás v posledních letech trvale mírně vzestupnou tendenci. Odráží se v něm zejména počet narozených dětí, nová bytová výstavba a konečkonců i nově uzavíraná manželství.

Některé aktuální údaje za rok 2009: K trvalému pobytu se u nás nově přihlásilo 9 obyvatel (nejvíce ze Zlukova a Veselí nad Lužnicí) a narodilo se 6 dětí. Ve stejné době se odstěhovalo 8 lidí a dva stáli obyvatelé zemřeli.

A ještě pro ilustraci několik čísel z let minulých: V meziválečném období žilo v Řípici až pět stovek obyvatel, pak se jejich počet snižoval či kolísal. Například v roce 1965 jsme měli 439 stálých obyvatel, v roce 1991 jen 264, v roce 2005 celkem 283 a předloni 290. Takže – jen tak dál! (jef)

Toulky řípeckou minulostí 5: **Několik krátkých zastavení**

**Kříž u kostela.** Poblíž vchodu do našeho kostela Nanebevzetí Panny Marie stojí kamenný kříž, jehož původ nebyl až do nedávna zcela zřejmý. Podle dobových záznamů zde byl vztyčen v roce 1896, ale nápisy, vytesané na jeho podstavci, již bohužel téměř beze zbytku ohlodal zub času ve formě kyselých dešťů. Úplné objasnění historie památného kříže však najdeme v zápisu v obecní kronice až z roku 1992:

„V únoru letošního roku došel na místní OÚ dopis od Hany Hlaváčkové (roz. Soukupové), bytem Velká Hleďsebe, který historii kříže osvětlil. Kříž dala postavit Anna Svobodová (nar. 1838, zemřela 1921) bytem ve zdejší čp. 35. Měla 6 dětí a z toho 4 děti zemřely na tuberkulózu: Václav zemřel 1885 (21 let), Kateřina zemřela 1890 (20 roků), Vojtěch zemřel 1891 (21 roků) a Josef zemřel 1895 (20 roků). Pod dojmem tohoto tragického osudu a na památku svých zemřelých dětí matka dala kříž postavit,“ píše kronikář a dodává: „Je dobré, že takovéto památníky naší minulosti jsou pro současné i budoucí pokolení objasněny.“

**Hasiči a bláto.** Třeba tento titulek by mohl mít úsměvný zápis školního správce Jungmanna, pořízený před 97 roky – v lednu 1913. Uvádím ho bez komentáře a při vši úctě k práci dobrovolných hasičů a jejich nespornému dlouholetému přínosu pro obec; třeba jako doklad toho, že i počátkem minulého století neváhali „vybořit“ doslova přiložit vlastní ruce ve prospěch celku.

„Hasiči měli 18ho muziku (říkali tomu bál). Poněvadž bylo na podlaze mnoho bláta, bylo třeba podlahu umýti. Poněvadž hostinská nechtěla podlahu umýti ani dáti umýti, a hasiči ženské také nechtěli platiti, nezbyvalo jiného, než, že musel první radní a jeden výbor (Novák č.33 radní, Vítek č.60 výbor) podlahu umyli. Jsou oba hasiči, holka jim jen stírala vodu. Bylo z toho mnoho smíchu po vsi.“ Tolik školní správce Jungmann. Nicméně bál se konal na čisté podlaze.

(Citáty v uvozovkách jsou v původním znění, bez jazykových a stylistických úprav).

(jef)

Vzpomínka

**Když se ještě dralo peří ...**

Prožíváme dlouhé zimní období, čas zmírnění, odpočinku. Dříve se v této době scházely dívky a ženy po večerech k draní peří. Při této monotónní práci se vyprávěly různé příhody, vzpomínalo se na časy dávno minulé, zpívalo se. A tak i já s přibývajícím roky vzpomínám, jak se u nás scházely tety Štíchová (dříve se na venkově neříkalo paní, ale teta), Biedermannová, Koubová a Dukátová, sedávaly za pecí a vyprávěly. Jako děti jsme se na tyto večery těšily. Bývalo to pěkné. Škoda, že bývalo. Miluše Liklerová

Recept: Utopenci

Na jednu dávku použijeme 50 dkg vuřtů (výborný je i kabanos) a cca 20 až 25 dkg cibule – oboje nakrájené na kolečka. Nálev: ¼ litru octa, 3/8 litru vody, trocha soli, 1 rovná lžice cukru, 8 kuliček pepře a 8 kuliček nového koření. Do vody přidáme ocet, sůl, cukr a koření, asi 10 minut povaříme, přecedíme a studené nalijeme do sklenic, do nichž jsme předtím nakladli vrstvy uzeniny a cibule, které jsme podle chuti prosypali mletým pepřem. Pak necháme alespoň dva dny uležet v chladu.

Dobrou chuť přeje Jaromíra Fišerová.

**Křesťanské okénko** – TEN DUCH OSVĚDČUJE DUCHU NAŠEMU, ŽE JSME SYNOVÉ BOŽÍ. ŘÍMANŮM 8.16

**KDO JE BOŽÍ DÍTĚ?** Mnoho lidí věří tomu, že každý člověk je Božím dítětem. To je ale velký omyl. Všichni lidé jsou sice Boží stvoření, ale ne Boží děti. Bůh stvořil lidi, ale tím že člověk zhřešil, byl oddělen od Boha a dostal se pod moc satana. Ano, z Božího hlediska jsou všichni lidé, dokud se neobrátí k Němu, „Mrtvá ve vinách a hříšících“ (Efezským 2.1).

Bůh chce všechny lidi spasit, a proto poslal Svého jednorozného Syna, Ježíše Krista, na tento svět. Každý, kdo v Něho uvěří, obdrží odpuštění svých hříchů, pokoj s Bohem a věčný život. Bůh působí v každém takovém člověku něco nového. Bible to nazývá znovuzrozením. Je to nové narození, o kterém mluví Ježíš Kristus v Evangelii Jana ve 3. kapitole. Tito lidé obdrží také Ducha Svatého. To je rozhodující popis: Jen ten, kdo má Duch Svatého, je Boží dítě. „Jestliže pak kdo Ducha Kristova nemá, ten není jeho“ (Římanům 8,9)

Když někdo, přijde se svými hříchy k Pánu Ježíši a vírou v Něho dosáhne spasení, sám Duch Svatý mu dá jistotu, že se stal Božím dítětem. Není to tedy ani troufalost, ani domýšlivost nazývat se Božím dítětem, nýbrž každý vykoupený smí mít toto jméno na základě spolehlivých výroků Božího slova. Přeji bychom Vám, milí čtenáři, abyste i Vy směli říci: „Ten velký Bůh v nebi je i mým Otcem“.

M. Liklerová

**Pozvánky:**

**Oslava MDŽ**

6. března od 18.00 hod. v sále hospody.  
V rámci programu vystoupí taneční skupina  
Žába z Veselí n/L

**Tradiční humanitární sbírka**  
se uskuteční 8. a 15. března.

Více ve vývěskách a na webu obce  
**PLES**

**sboru dobrovolných hasičů**

13. března od 20.00 hod. v sále hospody  
BOHATÁ TOMBOLA

**Kurz drátkování**

proběhne 20. března v místní knihovně.

Více ve vývěskách a na webu obce

**Pálení čarodějnic**

30. dubna od 19.00 hod. - Hliněňky

Na všechny akce jste pořadatelé srdečně zváni